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Είναι μεγάλη τιμή μου να είμαι σήμερα εδώ για να τιμήσουμε τη Θάλεια Δραγώνα. 

Τη γνωρίζω κοντά 30 χρόνια και θαυμάζω τη δουλειά της που τη χαρακτηρίζει επιστημονική 

αριστεία και πολιτικό πάθος. Ευτύχησα να βρίσκομαι σε διάλογο μαζί της τόσο επαγγελματικό 

όσο και προσωπικό 

 

Ζούμε, βλέπετε, σ’έναν επαγγελματικό μικρόκοσμο όπου μαθαίνουμε τους κανόνες, τον τρόπο 

να προσεγγίζουμε τα πράγματα, τις μεθόδους της ανέλιξης και πώς να τις εφαρμόσουμε. 

Ωστόσο, πότε-πότε αναρωτιόμαστε αν δεν υπάρχει κάτι πέρα απ’ αυτόν τον μικρόκοσμο. Και 

καθώς κάνουμε αυτή τη σκέψη κάποιοι κάποτε δραπετεύουν. Αυτό έκανε η Θάλεια Δραγώνα. 

 

Πιστεύω ότι έχει πλήρη συνείδηση πόσο διαβρωτική ισχύ έχουν οι διαφορές στον κόσμο 

ετούτο. Διαφορές θρησκευτικές, διαφορές στις εθνικές ταυτότητες και στις εθνοτικές 

παραδόσεις, στις πολιτικές επιλογές,  στις σεξουαλικές προτιμήσεις, διαφορές ταξικές, 

φυλετικές κ.ά.  Όλες αυτές οι διαφορές γεννούν αλλοτρίωση, ανταγωνισμό και 

αλληλοκαταστροφή. Έχει άρα μεγάλη σημασία να στρατευτεί κανείς σ’ έναν κόσμο της 

αλλαγής.  Σε αυτή την αλλαγή αφιέρωσε η Θάλεια μεγάλο μέρος της καριέρας της: 

από τη συμπερίληψη των μειονοτήτων έως τη συνεργασία, το διάλογο, τη διαμεσολάβηση,  

τους τρόπους  να δουλεύουμε μαζί. Το «μαζί» είναι το σπουδαιότερο! Η Θάλεια το βλέπει σαν 

πολιτικό ακτιβισμό, και θεωρώ ότι είναι ένας θαυμάσιος προσανατολισμός.  Θέλω να πιστεύω 

ότι αυτόν υιοθέτησε όταν βρέθηκε στο κοινοβούλιο και στην κυβέρνηση.  

 

Πρέπει όμως να υπογραμμίσω στη δουλειά της και κάτι άλλο, πιο ριζοσπαστικό.  

Είμαστε προϊόντα μιας επιστημονικής παράδοσης όπου το μέλημά μας είναι να κρατάμε έναν 

καθρέφτη στη φύση και το είδωλο να είναι αμερόληπτο. Και αν μπορέσουμε να το 

αποδείξουμε με τη γνώση που θα παράγουμε, ίσως προκύψει η αντίστοιχη δράση.  

‘Όμως τις αρκετές τελευταίες δεκαετίες ξέρουμε πια ότι δεν υπάρχει αμερόληπτη 

αναπαράσταση του κόσμου από τον τρόπο που τον περιγράφουμε έως τις μεθόδους που 

χρησιμοποιούμε. Πάντα υπάρχουν πολιτικές και πολιτισμικές επιρροές. 

 

Και  πόσο σπάνια παράγουμε κάτι. Δημοσιεύουμε βέβαια βιβλία, άρθρα σε επιστημονικά 

περιοδικά, αλλά ποιος τα διαβάζει και τα αξιοποιεί; Αυτό που έκανε με τη δουλειά της η 



Θάλεια είναι να παρεμβαίνει συμβάλλοντας στην αλλαγή του παραδείγματος, στην αλλαγή 

του τρόπου που βλέπουμε και πράττουμε. Η παρέμβαση για έναν καλύτερο κόσμο είναι νομίζω 

το μέλλον των κοινωνικών επιστημών. Γιατί ζούμε σε έναν κόσμο ραγδαίων αλλαγών, όπου η 

πρόβλεψη είναι πολύ δύσκολη και οι κίνδυνοι πολύ μεγάλοι. Άρα, έχουμε απόλυτη ανάγκη για 

μια κοινωνική επιστήμη με κίνητρο την από κοινού δημιουργία του μέλλοντος 

 

Έτσι βλέπω τη δουλειά της Θάλειας αχτίδα αισιοδοξίας σε αυτή την κατεύθυνση. Παραμένει 

ένα λαμπερό αστέρι. Τη θαυμάζω και ελπίζω να συνεχίσω να συμπορεύομαι μαζί της. 

 


